Densidad:

m
= (kg/m’)
Py

po>pf

po:pf

po<pf
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La Densidad de algunos Elementos

(kg./ m3) (kg./ m3)
Aluminio=2,7x 103 Agua = 1,00 x103
Hielo = 0,97x10° Agua de mar = 1,03 x 103

. — 3
Hierro = 7,86 x 10 Mercurio = 13,6 x 103

- 3
Cobre = 8,92 x 10 Aire = 1,29
Plata = 10,5 x 103 )
Helio=1,79 x 101
Plomo=11,3 x 103
Oxigeno=1,43
Oro=19,3x 103

Platino= 1,26 x 103

Densidad Relativa de un Elemento

Se define como la relacion entre la densidad del
elementoy la densidad del agua (4° C)

3 Pelemento
R

Pagua

Peso Especifico

(@]

_m-g _m- ~
vV P.E.=pQ

P.E.=— (Nm3d)

<=
<|=

© |3
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Presion
N El;l}lfym/ de fluido, :_LL
1 -1 Pa \?L\RL;_,//:' O
m ;




Medicién de la Presién en un tubo abierto

Si, la densidad (p) es constante
significa que el fluido es
relativamente incompresible.

P +p-g:n=P.+p-g-n,
P =Po+p-g-(n,—hy)

P =P, +p-g-h

0]
<
~

Presién p T

M

||

Pt pgy Pat pgY>

y &
ip " b
oA L 200
constante L
10

Agua 08+
I:)O

Aire

P ”
== pg=—apge™™

Atmoésfera patrén E, U. A. (1962)

~
-
g

Profundidad, km Nivel

po . g del mar

R R R i
108 6 4 2 0 2

R R T N T W
6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30

Altitud, km
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Medicién de la Presion, realizada por Evangelista Torricelli

Po=0

P=p,9"h )

P =13,6x10° -9,8 0,76 |

P =1013x10° (Pa) [ |

1

‘ p Pa
. - o
latm =1013x10° (Pa) 1%

Otras Unidades de Presion

P =1,013x10° (dinas/cm? )

1 dina/cm? =1 pbar 1 ubar =01 Pa

1 bar =10° Pa 1 atm =760 mmHg

1 mmHg =1torr 1 atm. =76 cmH(g




Principio de Pascal

Principio de Pascal

En un sistema aislado, las
presiones ejercida sobre un
liquido o sobre un gas se propaga
en todas las direcciones con la
misma intensidad.

P.=P.
F

S

F

e

A A

La presion en este
lado actia sobre un drea
mayor y produce mayor fuerza
Se aplica una
fuerza pequena
en este lado

Presién p debida a F,
transmitida por todo el fluido
(ley de Pascal)
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“Un cuerpo total o parcialmente sumergido en fluido (liquido o
gas), experimenta un empuje o fuerza de flotaciéon ascendente

Principio de Arquimedes

igual al peso del fluido desalojado por el objeto”

Cantro de
flotacidn

Centro de

aravedad

)

Balanza

a)
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Empuje o Fuerza
de Flotacién

“La magnitud de la fuerza de flotaciénes
igual al peso del fluido desplazado por el

objeto”.

E :pf.g VO(N)

M/ aparente :W real — E (N )

—_

W >E
W =E

W <E

Se hunde

Reposo

Flota
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Si un cuerpo flota, siempre hay una parte que queda dentro
del fluido y otra fuera

F,<E F,<E F,=E
e, |
() ‘ oL J' © ‘
. W-=pgvV,
W -E = |
E=p 9V,
Ejemplo:

Si la densidad del agua es 103 (kg /m3)

La densidad de hielo es 970 (kg / m3)

m _ V Sumergido
pagua V hielo

970 Vs |Vim =097100=97%V

hielo

1000 Vo
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Algunos
Caracteristicas
Generales de
los Fluidos

AN

a) Estableo Inestable. Es estable
cuando la velocidad es constante

b) Irrotacional o rotacional. Un fluido es
rotacional cuando se produce torbellino,
es decir, remolino.

c) Compresibles e incompresibles. Es
incompresible cuando la densidad es

constante.

d) Viscoso o no Viscoso. La viscosidad
en el movimiento de los fluidos es
andlogo a la fuerza de roce en el
movimiento de los sélidos.

Flujo

Laminar

Las particulas se desplazan siguiendo
trayectoria paralelas formando capas o
laminas. El flujo laminar se presenta en
fluidos viscoso a baja velocidad.

Turbulento

Se caracteriza por circulos erraticos
semejante a remolinos. Si la velocidad
aumenta el fluido se transforma en
turbulento. Al aumentar la velocidad disipa
mas energia mecanica.

14-12-2011
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Lineas de Corriente

Las lineas de corriente son lineas
imaginarias que siempre son paralelas v
ala direccion del flujo en cada punto.
P
o —m
[ -

Lineas de corriente que
se forman en la descarga
de un recipiente

Ecuacion de Continuidad

Amy gV AAX

=0, A -V
At At At A

Am, _pyV _pa-Ay-AX,

=0, A,V
At At At P2 hyVz
At At

p1'A1.V1:p2.A2.V2

14-12-2011
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Si p.-p,

A1'V1:A2'V2

AV :Cte

Flujo
G = AV (m3/seg.) G: <:Gasto

Caudal

Ejemplo

Una manguera de agua de 2 cm de diametro es utilizada para
llenar una cubeta de 20 litros. Si se tarda 1 minuto para llenar la
cubeta . Calcule la velocidad del agua a la cual sale de la
manguera.

Vo _20x10° oo
G- "o 33107 (eme/seg) G =Av
d2 .22
A=pp2=T2 Tl (cm?) =7z (cm?)
4 4
G _33'102 cm/ se
v e . (cm/ seg.) V =106 (cm/seg.)

14-12-2011
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Ecuacion de Bernoulli

Presién x volumen = trabajo

le P1A1d51
Wz:_PzAzdSz
Wi=-m-g (h2 -hy)

W =W.+W,+W,

W.=AE.

1
PldV —Pde _mg (hz_hl):2 m’V2

2 1
2

N m°V1

2

1
P.- Pz_p°g (hz_hl):2 p’V22 -

1
2

2
5 PV1

1
Porpgh = vy’ =Pur pgh.

N -

5 PV

2

14-12-2011
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P +pgh +; oV Z=cte

Tubo de Venturi

Ejemplo

Por un tubo de seccién transversal A; de 4 cm de radio, pasa agua

con una velocidad de 2 m/ seg. y a una presion de 2 atm. y luego el

flujo pasa por una seccion transversal en A, de 2 cm de radio.
Determine:

a) Lavelocidad que pasa por la seccion A,

b) La presién por dicha seccion.

—_——

|II II| N _-'\?-_\-_\"_"'_ bl
[ B P — ="

e il |

= 8

14-12-2011
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Ecuacién de Continuidad

A1V1 = Asz Ecuacién de Bernoulli

716 -2 =714 X

1 1
P1+2p.V12 :P2+E p’V22 +p.g.h2

v.=8 (m/seg)

1
P.=2,02610° o 10° (4-64) -10°10-21072

P,=17210° (Pa)

P.=17 (atm.)

Viscosidad
4% -f_:ji'.._.- ;? \«.%f“’” F
4 . g :.__ i é: .. ..; i
| == F=nA
. —= d
—_—
—t
' B

14-12-2011
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TO

0
20
37
40
60
80
100

Algunos valores de la viscosidad (Pa. x seg.)

agua
1,79x103
1,00x103
0,69x103
0,66x103
0,47x103
0,36x103
0,28x103

aire

1,70x10%
1,81x10°%
1,87x10°%
1,90x105
2,00x10*
2,09x10*
2,18x105

aceite
5,30
0,99 3,0x103
2,1x103
0,23
0,08
0,03
0,017

sangre plasma

1,8x103
1,3x103

Perfil de la Velocidad

AP

Vmax:ﬂR2 (m/s)

AP
v(r) =M(R2 -r?)

V =

Ui

0 (m/s)

14-12-2011

16



Ecuacion de Poiseuille

G =IOR27T-V-dI’

AP zR*

G -5
8nL

G = gasto o flujo (m2 /seq)

4
ol S
] Y
=Vp,-A / AP R
Vo= 8nL
AP R
Vo = :
8L R

14-12-2011
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Numero de Reynolds

Para determinar si un régimen es laminar o turbulento se usa

el nimero de Reynolds.

“2pVR
U

N < 2000 el flujo es laminar

N > 3000 el flujo es turbulento

p: densidad
M. viscosidad
v : velocidad media

R: radio

Resistencia al Flujo

La resistencia al flujo R; se define en general como el cuociente

entre la caida de presion y el caudal.

o AP

G

Si el flujo es laminar, entonces
8n-L 1
£ P R4

La unidad R; es ( Pa

-seg. / m3)

14-12-2011
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Ejemplo

La aorta de un hombre adulto medio tiene un radio de 1,3x102 (m)
Cuanto vale la resistencia al flujo y la caida de presién en una
distancia de 0,2 (m) a lo largo de dicha arteria. Suponga un caudal
de 10 (m3/ seg).

M = 2,084x1073 (Pa-segQ)

8n-L 1 _ 8 (2084107°)(0,2)

Rf=T ~ "7 (1310%)*

R,=3,7210* (Pa-seg/m?®)

AP =3,72 (Pa)

14-12-2011
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